
Інвестиційні інструменти DFC: 
Страхування політичних ризиків 

 
Страхування політичних ризиків допомагає пом’якшити ризик і робить середовище для інвестицій в 

країни, які розвиваються, стабільнішим.  Американська корпорація з фінансування міжнародного 

розвитку (DFC) пропонує страхування політичних ризиків на суму до 1 млрд доларів без обмежень 

щодо мінімального розміру проєкту строком від трьох років. DFC забезпечує 100% покриття кредитів 

комерційних банків, лізингу або емісій на ринках капіталу та 90% покриття інвестицій в акціонерний 

капітал та інших видів інвестицій. Розмір страхових премій фіксується на весь строк дії покриття. 
 
 

Страхування політичних ризиків Корпорацією DFC може 

забезпечити покриття від таких загроз: 
 

Неконвертованість валюти 
Страхування на випадок неконвертованості валюти захищає інвестора від неможливості: 

•      Перевести місцеву валюту в долари США чи інші основні валюти; 

•      Переказати місцеві доходи за межі приймаючої країни. 

 

Політичне насильство 
Страхування від політичного насильства захищає інвестора від втрат внаслідок випадків політичного 

насильства в приймаючій країні, які можуть набувати форми: 

•      Війни, революції, політично вмотивованого громадянського протистояння, тероризму і саботажу; 

•  Втрати доходу від підприємницької діяльності через пошкодження активів, що можуть 

включати об’єкти критичної інфраструктури, які не належать інвестору; 

•      Вимушене припинення діяльності через загальне політичне насильство в приймаючій країні або 

регіоні. 

 

Експропріація та заволодіння 
Страхування на випадок експропріації та заволодіння майном захищає страхувальника від втрати інвестиції 

внаслідок дії або дій уряду приймаючої країни, які позбавляють інвестора його основоположних прав на 

інвестицію.  Експропріація та заволодіння можуть набувати форми: 

•      Прямої експропріації,  націоналізації або конфіскації майна; 

•  Дискримінаційного ставлення та/або перевищення регуляторних повноважень, яке 

позбавляє інвестора його основоположних прав («повзуча» експропріація або 

заволодіння) 

 

Невиконання арбітражного рішення та відмова в оскарженні 
Страхування на випадок невиконання арбітражного рішення та відмови в оскарженні покриває 

страхувальника, що має договір з урядом або державним підприємством іноземної країни, від невиконання 

таким урядом або підприємством арбітражного рішення про відшкодування витрат. Таке покриття 

вимагає: 

•      Прийнятного для DFC процесу вирішення суперечок і місцезнаходження арбітражу; 

•      У випадку невиконання арбітражного рішення - остаточного та обов’язкового арбітражного рішення 

про відшкодування за позовом або у випадку відмови в оскарженні - навмисного перешкоджання або 

унеможливлення урядом або державним підприємством іншої країни процесу врегулювання 

суперечок. 
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Порушення умов угоди для ринків капіталу та невиконання фінансового 

зобов’язання 

Страхування на випадок порушення умов угоди для ринків капіталу підтримує розміщення облігацій на 

ринках капіталу з метою фінансування проєктів, в яких державна установа приймаючої країни є 

позичальником у рамках фінансування.  Такий вид страхування захищає застрахованого кредитора від 

невиплати компенсації згідно з арбітражним рішенням, яке є остаточним і не підлягає оскарженню, і, у 

відповідних випадках, від відмови в оскарженні. Страхування на випадок невиконання фінансового 

зобов’язання захищає застрахованого кредитора від дефолту уряду або державного підприємства 

приймаючої країни. В останньому випадку може знадобитися суверенна гарантія. 
 

Критерії прийнятності для страхування політичних ризиків  
 

Застрахованими інвесторами можуть бути суб’єкти приватного сектору, суверенні суб’єкти, які 

відповідають вимогам, або приватні та державні страховики. Пріоритетними для DFC є проєкти, що 

реалізуються в країнах з низьким і нижче середнього рівнем доходів, проте DFC може розглядати 

проєкти в окремих секторах в країнах з рівнем доходів вище середнього.  Крім того, DFC розглядає як 

нові проєкти, так і проєкти, що розширюються. 

 

Страхування політичних ризиків Корпорацією DFC 

на практиці 
 

Посилення енергетичної безпеки у Східній Європі 
У Молдові DFC забезпечує страхування політичних ризиків в розмірі 400 млн доларів для групи 

компаній «ЕРУ» (“Енергетичні ресурси України”), що сприяє зусиллям з диверсифікації 

енергоресурсів у Молдові. Страхування DFC забезпечує підтримку укладення «ЕРУ» (“Енергетичні 

ресурси України”) Договору поставки газу неросійського походження в обсязі до 1,0 млрд куб м, що 

забезпечить до 90 відсотків річних потреб Молдови в газі (в 2021 році споживання газу становило 1,13 

млрд куб м), залежно від цін на природний газ. Раніше Молдова на 100 відсотків залежала від імпорту 

газу з Російської Федерації. 

 

Підтримка охорони прибережної зони у Белізі 
У Белізі DFC забезпечує страхування політичних ризиків у розмірі 364 млн доларів для підтримки 

«блакитних облігацій» за сприяння The Nature Conservancy та Credit Suisse, що значно зменшило 

суверенний борг уряду Белізу та забезпечило фінансування збереження морського середовища, 

включаючи управління морським середовищем, відновлення коралових рифів і мангрових насаджень, 

диверсифікацію економіки, сталий туризм і рибальство, а також вдосконалення політики управління 

морським середовищем.  Зобов’язання DFC дозволило Белізу викупити суверенний борг на суму 553 млн 

доларів з дисконтом в обмін на домовленість подвоїти відсоток його океану, віднесений до зон захисту 

біорізноманіття, що дозволяє отримувати приблизно 180 млн доларів для захисту та управління 

морським середовищем. Страхування DFC означало, що «блакитні облігації» отримали високий 

кредитний рейтинг інвестиційного рівня (агентство Moody’s присвоїло їм кредитний рейтинг Aa2), тож 

навіть несхильні до ризику інвестори, включаючи пенсійні фонди, можуть бути впевнені, що вони будуть 

погашені. 
 

Розширення надійного доступу до електроенергії у Сьєрра-Леоне 



Наразі DFC веде переговори у Сьєрра-Леоне стосовно страхування політичних ризиків CECA SL 

Generation Limited на суму 50 млн доларів для проєктування, будівництва та діяльності ТЕС комбінованого 

типу потужністю приблизно 83,5 мегават і супутньої інфраструктури у Фрітауні. Очікується, що ця 

електростанція збільшить фактичні генеруючі потужності країни приблизно на 75 відсотків і забезпечить 

сотні гігават-годин електроенергії на рік для домівок, підприємств, лікарень та закладів охорони здоров’я. 

Страхування політичних ризиків доповнить 217 млн доларів існуючого фінансування, яке DFC раніше 

надала для проєкту. 
 

Сприяння доступу до вакцини проти COVID-19 в усьому світі 
У відповідь на глобальну пандемію Корпорація DFC забезпечила фінансування та страхування 

політичних ризиків для ГАВІ, Глобального альянсу з вакцин та імунізації (Gavi). Сума у 383 млн доларів, 

надана DFC для страхування політичних ризиків, допомагає компоненту COVAX, яким керує Альянс 

ГАВІ, прискорити постачання вакцин. На сьогоднішній день страхування DFC уможливило закупку 

Альянсом ГАВІ більш ніж 30 млн високоефективних вакцин від COVID-19 для використання у восьми 

країнах, які самостійно здійснюють фінансування та відповідають критеріям DFC. 

 

 



 


